

创业就业，奋力建功她时代

湖南省妇联系统基层执委培训课引发热烈反响

今日女报 / 凤网记者 李立

4月25日，湖南省妇联系统基层执委集中培训第二课《创业就业，奋力建功她时代》在省委组织部党员远程教育平台播出。全省妇联系统积极组织市、县、乡、村各级基层妇联干部和执委集中学习。省妇联党组书记、主席黄芳，省妇联党组成员、副主席、一级巡视员张媛媛以普通执委身份在长沙浏阳市大瑶镇杨花村参加学习。已经推出两期的湖南省妇联系统基层执委集中培训课程在全省各级妇联干部和妇联执委中引发热烈反响。

本次培训课程以典型引路有示范、技能培训有途径、抱团发展有平台三个主题，通过打动人心的典型案例、通俗易懂的理论讲解、清晰明了的政策介绍等方式，讲述了湖南省各领域部分优秀女性代表创业就业的故事，也进一步激发各级妇联执委参与创业就业、巾帼建功的主动性和创造性，提升妇联执委积极履职的主动意识和担当意识。

浏阳市大瑶镇杨花村妇联



观看完第二课视频后，省妇联党组书记、主席黄芳和浏阳市大瑶镇杨花村当地20多名妇联执委、妇联干部、妇女代表交流。

执委胡波被视频课中的“妈妈工厂”助女性就业的故事触动，作为一名从教二十多年的教育工作者，胡波切身体会到留守儿童内心的孤独和无助。视频课中的“妈妈工厂”，让她看到了解决留守儿童问题的一种可能途径，“如果每一个母亲都能在家门口找到适合自己的工作，既能养家糊口，又能陪伴孩子成长，那将是多么美好的画面”。“妈妈工厂”就是实现这一美好愿景的重要桥梁。它不仅给妈

妈们提供了就业的机会，还给孩子们带来了无尽的温暖和希望。“我们要一起努力，让孩子们在母爱的陪伴下快乐成长。”

益阳市资阳区苕湖口镇邹家窰村妇联主席祝愉妮则被视频课中那位“轮椅上的花仙子”杨淑亭深深打动。“杨淑亭用创业带动就业的故事，激励着我们更多女性自立自强。作为妇联执委，我们要结合当地发展特色、产业特点，积极搭建创业就业平台，链接资源为妇女就业创业提供保

障。今后，我们村会高度重视妇女就业创业工作，开展技能培训，引导我们村的妇女群众在更多领域自主创业、灵活就业，让村里的妇女群众获得感成色更足、幸福感更可持续。”

永州市零陵区日升社区妇联副主席杨子娟表示，这几位企业家在基层带领妇女就业创业很不容易，她们是新时代奋斗女性的缩影，也是我们身边的好榜样。作为妇联执委，我们要积极作为，精准聚焦女性就业创业需求，优化女性就业创业环境，在奋力谱写中国式现代化湖南篇章中彰显妇联执委的担当作为。

浏阳市妇联副主席许超群认为，省委组织部和省妇联联合开发的以线上形式集中“充电”“蓄能”的培训课形式非常好，可以就近就便参加，且培训课程内容丰富，基层执委受益很大。“此次全省同步推进的线上集中培训，很好地弥补了传统线下培训的缺陷，就算是有些执委因事无法参加，之后也可以回看视频补课。而且培训内

容更系统，更有利于广大妇联执委吸收、消化、转化。”

和浏阳市大瑶镇杨花村当地20多名妇联执委、妇联干部、妇女代表一道看完第二课视频后，省妇联党组书记、主席黄芳表示，妇联改革后，49万基层妇联执委是妇联工作的重要力量，是党和政府与妇女群众之间的“连心桥”。基层妇联执委具有与广大妇女群众联系最密切、接触最频繁、沟通最直接的天然优势，是妇女工作落地在基层、活跃在基层、见效在基层最有力、最可靠的抓手。“妇联执委不拿工资报酬，都是志愿者。我们培训的目的是要让大家学习更好的榜样，带领广大妇女自尊、自信、自立、自强，尽自己的力量，发一分光。”她勉励全省妇联执委在公益慈善、乡风文明、家庭建设、关爱留守儿童等方面发挥应有的作用，“也希望各级妇联继续组织好培训，更好地发挥妇联执委引领、联系、服务作用，为全面建设社会主义现代化新湖南贡献巾帼之力”。

公益助力 情系边疆

湖南省妇联持续推进援藏援疆工作

今日女报 / 凤网讯（记者 罗雅洁）4月26日，湖南省妇联通过省妇女儿童发展基金会公益平台，联合湖南恒昌医药集团股份有限公司，向湖南省援藏前线指挥部及湖南省援疆前方指挥部各捐赠了价值40万元的医药物资，目前这批物资已顺利送达。当地民政部门将在近期把物资分发到有需求的老百姓手中，将湖南的爱心和温暖传递给更多的人。

这批医药物资从长沙出发，跨越大半个中国后，通

过两个指挥部被分发至西藏自治区山南市、新疆维吾尔自治区吐鲁番市39个村（社区）和“毛医生”医疗队，主要用于改善当地基层医疗机构的药品供应状况，支持当地开展各类健康教育和疾病预防控制活动，满足当地群众在医疗保健方面的基本需求。

据了解，一直以来，省妇联高度重视援藏援疆工作。班子成员带队，曾先后多次赴新疆和西藏调研对口援疆援藏工作。在山南市，对“妇

女之家”“妇儿温馨诊疗室”“儿童之家”等建设项目及特困家庭救助项目开展对口援助。在新疆，联合开展“八千湘女”相关活动，设立“湘女基金”，建设“石河子湘女之家”，承接“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”项目，为新疆吐鲁番等地近7000名困境儿童送去爱心织物7891件，举办“石榴花·巾帼援疆行动”最美家庭交往交流交融活动，带动湘疆两地最美家庭“结亲”联谊等。

促进“花种子”微阵地建设

“为乡村而美育” 绘本美育教学研讨会举行

今日女报 / 凤网讯（记者 周雅婷 通讯员 刘焱）近日，花种子乡村绘本美育计划“为乡村而美育”绘本美育教学研讨会在长沙师范学院美术与设计学院举办。活动由湖南省妇女儿童活动中心和湖南今日女报传媒有限公司主办。活动现场，项目负责人

作了项目工作汇报，专业志愿者罗君和王斐各自分享了参与项目公益活动的经验与感受。与会人员就“微阵地”4个绘本美育教学问题进行了深入探讨。活动最后选取蔡慕老师的绘本《宝贝》进行集体备课，大家充分交流、相互探讨，活动现场气氛十分热烈。

此次活动有效推动“花种子”乡村绘本美育计划项目顺利开展，促进“花种子”微阵地建设，同时也为参与的志愿者老师们提供了交流学习平台，有利于凝聚更多的爱心人士加入项目中来，共同为妇女儿童事业的高质量发展添砖加瓦。

■ 妇联星空

衡阳：举办全市妇联系统宣传工作培训班

今日女报 / 凤网讯（通讯员 肖水爱）为进一步提升妇联系统宣传工作水平，更好地发出妇联声音、亮出妇联旗帜、提升妇联影响力，近日，衡阳市妇联系统宣传工作培训班开班，市妇联党组书记、主席湛惠渝出席开班仪式并讲话。来自全市妇联系统的宣传工作人员、市妇联机关干部、市妇儿活动中心班子成员及衡州好女巾帼志愿服务联盟队伍代表共50余人参加培训。

湛惠渝强调，要提高认识，深刻把握新形势新任务下做好妇女宣传思想文化工作的重大意义，引导广大妇女坚定听党话、跟党走的信

念信心；要带着问题、全身心地投入到学习中来，真正做到学有所得；要建强网上妇联，用好全市妇联系统新媒体矩阵，切实提高妇联工作的传播力、引导力、影响力、公信力，奋力开创妇女宣传工作高质量发展新局面。

此次培训邀请了衡阳市委宣传部、省妇联、湖南今日女报传媒有限公司等单位专家老师进行专题授课。学员纷纷表示，专家授课内容丰富、讲述生动，要以此次培训为契机，把学习所获转化为实际行动，用心用情用力做好做实妇女宣传工作。

茶陵：“茶乡夜话”守护未成年人安全

今日女报 / 凤网讯（记者 周雅婷 通讯员 蒋军生）“请问，公安机关在接到校园欺凌报案后，公安局的应急处理流程是怎样的？”“法院在处理未成年人被性侵案件中有哪些具体措施？”……4月27日晚，株洲市茶陵县“茶乡夜话”第二十八期之“守护未成年人安全”主题直播交流与探讨活动在茶陵县云阳小学举行。

活动邀请了县法院、公安局、司法局、检察院、教育局业务骨干及心理咨询师、家长代表参加。共同探讨了“校园欺凌问题”“未成年人遭受性侵问题”等话题。

“自‘利剑护蕾·雷霆行动’专

项工作开展以来，对于未成年人被性侵犯的刑事案件，法院审判理念是从重从严。”现场，法官代表交流了法院在庭审过程中的做法。县教育局代表表示，守护未成年人安全需要全社会的共同努力和协作，通过构建家庭、学校、社会、网络、政府、司法保护“六位一体”的新时代未成年人保护工作格局，筑起一道坚实的未成年人保护“防护墙”，为未成年人创造一个安全、健康、和谐的成长环境。

据了解，“茶乡夜话”栏目定期在每周三或周末晚上开展，当晚活动同步线上直播，点击量达5.9万次。